



## 巧逢為聖母（三）

「你們是來自香港的嗎？」

從克拉科夫總主教身邊返回路旁，驚魂還未回復過來，一位波蘭攝影記者忽然走到我們面前，笑著以英語發出詢問，把我們再嚇了一跳。

「我也曾到過香港！我還記得中環、尖沙咀等地方。你們是剛湊巧到這裡來嗎？」

「不！不！我們是專誠來參與這盛會的，已參加數年了！」

「真難得啊！很少香港或中國人會來波蘭，更少見中國的天主教徒。」「那是我們的榮幸！」

「我也曾在廣州和上海工作。」「啊，甚麼時候你會再來香港？」

「不知道，一切得看工作的委派。」「希望有緣再見吧，不阻礙你工作了，很高興認識你。主佑！」



幾分鐘的邊走邊談，瞬間便結束了。友善的記者，又繼續忙於他的採訪。在天主的國裡，距離原來真不會成為隔閡。站在波蘭的街頭，我們彷彿置身香港，再分不清誰是異邦人了。

「哈哈！又跟你們見面了！」

奇妙的事真接踵而來，因著短暫的談話，我們已跟不上最前列的隊伍，但再迎上前去時，竟與年輕的波蘭神父重遇。大家都興奮不已，熱情的神父還把我拉進他的懷裡，擁住了。

「來！來！來！跟我們一起同行！」



隊伍中的成員，全都興奮雀躍地拍和！笑聲歌聲中，我們的臉一定比太陽還要紅。

「好神父，真感謝天主讓我們認識你。你去年說希望到中國傳教，我們每天都為你祈禱！」

「啊！感謝你們。天主俯聽了我們的祈禱，我去年已開始到中國服務了。」



「恭喜你！這次你是專誠回來帶領朝聖隊伍嗎？」

「是的，之後就會回去工作了。明年會再見你們嗎？」

「也許吧！」

「也許？」

好神父啊，看到你臉上露出狐疑與失望的神色，我們也黯然無奈。是預感還是預言？聚散離合，原由天主掌管。能夠天涯巧遇，已是聖母轉求的恩寵與奇蹟。

「我們明天也會登上光明山，在聖母媽媽面前再見吧！」

相關文見藍色日報創刊號 pg4《聖母蒙召升天節——波蘭》  
<http://bluedaily.net/20060815read.pdf>

• LamB •